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Актуальність теми дисертації 

Актуальність теми дослідження визначається назрілим в сучасному 

українському суспільстві протиріччям між об'єктивною необхідністю 

удосконалення механізмів ринкового регулювання економіки та завданнями 

соціального розвитку. Ця суперечність проявляється у багатьох суспільних 

відносинах, але особливо у соціально-трудових, від стану яких безпосередньо 

залежить якість життя основної маси населення. Зокрема, економія роботодавців 

на оплаті праці зайнятих за наймом за недостатньої участі у регулюванні 

соціально-трудових відносин органів державної влади та профспілок призвела 

до того, що частка зарплати працівників масових професій становить лише 

близько третини (за оцінками багатьох експертів – близько  чверті) вартості 

виробленої ними продукції. Цей рівень у два-три рази нижчий, ніж у США та 

країнах Західної Європи. Але головна проблема полягає в тому, що такий рівень 

оплати праці при стрімко зростаючих цінах на споживчі товари і тарифи на різні 

послуги негативно впливає практично на всі показники якості життя населення. 

Недостатня матеріальна забезпеченість призводить до того, що основна маса 

населення (73 %) змушена витрачати більшу частину доходів домогосподарств 

на задоволення лише первинних матеріальних потреб, в основному – на 

продукти харчування, одяг та комунальні потреби. Ця обставина стала одним із 

суттєвих факторів соціальної деградації українського суспільства – скорочення 

чисельності населення, зростання рівня загальної захворюваності, загострення 

проблеми бідності тощо. 

Для України характерна висока диференціація якості життя за регіонами, 

яка неухильно зростає. При цьому в регіонах не працює, здавалося б, логічне 

правило: де вищий рівень економічного розвитку, там повинні бути вищі і 

соціальні характеристики, оскільки високорозвинений регіон, природно, 
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повинен мати великі можливості для підвищення якості життя населення і 

навпаки. Збереження цієї тенденції веде до подальшого поглиблення протиріч на 

міжрегіональному рівні та рівні територіальних громад. Це підтверджує 

актуальність теми дисертаційного дослідження П. П. Атаманчука. 

 

Зв’язок дисертаційного дослідження з науковими програмами, планами, 

темами 

Дисертаційна робота висвітлює результати наукових досліджень автора, 

що отримані в процесі реалізації комплексного наукового проекту Національної 

академії державного управління при Президентові України (далі – Національна 

академія) «Державне управління та місцеве самоврядування» (державний 

реєстраційний номер 0199U002827) «Управління інституціональним розвитком 

публічної служби» (державний реєстраційний номер 0120U102597); «Підвищення 

інтегральної компетентності в діяльності депутатів рад: зміст, засоби» 

(державний реєстраційний номер № 0120U102593) кафедри державного 

управління та місцевого самоврядування, та науково-дослідної роботи за 

ініціативою тимчасового творчого колективу Дніпропетровського регіонального 

інституту державного управління Національної академії «Еволюція інститутів і 

форм публічного управління: теоретико-методологічні засади» (державний 

реєстраційний номер 0118U006488). 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, їх вірогідність 

Дисертант здійснив ретельний аналіз наукових джерел за темою 

дисертаційної роботи, що дозволило йому виокремити основні проблемні 

питання, які потребують наукового осмислення. Мета, об’єкт та предмет 

дослідження спрямовані на їх теоретико-методичне вирішення і логічно пов’язані. 

Розроблена автором система завдань відповідає меті дослідження й конкретизує 

її, охоплюючи всю широту досліджуваної проблематики отримала своє цілісне 

вирішення. Зміст матеріалів кожного з трьох розділів дисертаційної роботи 

відповідає поставленим завданням. Обґрунтованість наукових положень, 

висновків та рекомендацій, сформульованих у дисертації, забезпечуються логікою 

викладу матеріалу, використанням сучасних загальнонаукових і спеціальних 

методів дослідження, опрацюванням значної кількості наукових праць за темою 

дослідження, перелік яких включає 255 позицій. Погляди здобувача на питання, 

які досліджувалися, викладені послідовно і обґрунтовано. 

Результати проведених П. П. Атаманчуком теоретичних та емпіричних 
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досліджень дозволили на високому науковому рівні обґрунтувати висновки і 

рекомендації, які можуть бути безпосередньо використані на практиці органами 

державної влади, органами місцевого самоврядування, недержавними 

громадськими організаціями під час удосконалення публічного управління у 

територіальних громада шляхом використання розроблених рекомендацій. 

Дисертаційна робота написана науковою мовою, матеріал викладено у 

логічній послідовності, науковий апарат роботи якісно оформлений, текстовий 

та графічний матеріали збалансовані й підпорядковані реалізації основних 

завдань дослідження. Проведене дослідження має теоретичний, методичний та 

прикладний аспекти, що є характерним для наукової роботи. 

 

Достовірність та наукова новизна одержаних результатів 

Ознайомлення зі змістом дисертації, науковими результатами, 

публікаціями автора дозволяє стверджувати, що мети дослідження досягнуто. Це 

підтверджують основні положення роботи, що сформульовані дисертантом 

особисто і характеризуються певною науковою новизною, зокрема, автором: 

 уперше розроблено концептуальний підхід щодо публічного управління 

процесами підвищення якості життя територіальних громад на підставі 

визначення його механізмів, методів, умов та особливостей, обґрунтування 

принципів публічного управління процесами підвищення якості життя громад 

як складової забезпечення сталого розвитку та запропоновано стратегічний план 

підвищення якості життя населення територіальної громади на засадах 

формування культури якості, ідеологемою якої є постійне забезпечення та 

сталий розвиток якості (стор. 144 – 199); 

− удосконалено понятійно-категорійний апарат галузі науки публічного 

управління та адміністрування, зокрема конкретизований зміст таких понять, як: 

«публічне управління процесами підвищення якості життя», «якість життя 

територіальних громад»,  «процеси підвищення якості життя», які розроблені на 

основі аналізу зарубіжного та вітчизняного дискурсу щодо дослідження якості 

життя як принципу сталого розвитку (стор. 24 – 37); 

− удосконалено методико-технологічний інструментарій дослідження 

якості життя, зокрема обґрунтовано комплекс показників та індикаторів 

задоволеності життям для виміру якості життя як об’єктивного, так і 

суб’єктивного плану, коректне використання яких пов’язане з необхідністю 

врахування певних обмежень, зокрема: залежності ступеня задоволеності від 

рівня потреб; її залежності від компаративного фону; залежності від темпоральної 

асиметрії оцінок; обумовленості ступеня задоволеності: характером соціальних 
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відносин; загальноприйнятими нормами поведінки; маніпулюванням масовою 

свідомістю;  ступенем свободи вибору; особистісними особливостями членів 

територіальної громади (стор. 77 – 85); 

− набули подальшого розвитку підходи до поліпшення якості життя 

територіальних громад з урахуванням зарубіжного та вітчизняного досвіду, що 

дало змогу виділити вектори розвитку цих процесів: задоволення соціально-

значимих потреб населення; корекція ціннісно-цільових орієнтацій людини, 

формування розумних людських потреб; зростання, підвищення потреб 

населення та визначити можливі моделі управління процесами поліпшення 

якості життя (стор. 171 – 188); 

− набули подальшого розвитку обґрунтування шляхів удосконалення 

публічного управління процесами поліпшення якості життя, зокрема 

запропоновано стратегічний план формування системи публічного управління 

процесами поліпшення якості життя територіальної громади, напрями 

формування культури якості у територіальній громаді для забезпечення 

пріоритетів сталого розвитку (стор. 159 – 171). 

Ці положення у поєднанні з іншими теоретичними узагальненнями автора 

в сукупності комплексно забезпечують вирішення дослідницького завдання 

щодо обґрунтування концептуальних засад публічного управління процесами 

підвищення якості життя територіальних громад у контексті реалізації 

пріоритетів сталого розвиток. 

Підсумовуючи, слід відзначити, що дисертація Атаманчука П. П. є 

самостійним і структурно завершеним дослідженням, що характеризується 

єдністю змісту й має науково-теоретичну та практичну цінність. Результати 

дисертаційного дослідження можуть бути використані в якості теоретичної і 

методологічної основи для оптимізації державно-управлінської діяльності в 

Україні шляхом подальшого удосконалення суспільних відносин, удосконалення 

механізмів прийняття державно-управлінських рішень. 

 

Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях, оцінка 

ідентичності змісту автореферату і основних положень дисертації 

Основні наукові положення і висновки дисертації висвітлено у 

11 наукових публікаціях, серед яких: 4 статті опубліковано у наукових фахових 

виданнях України та 2 – в зарубіжних наукових виданнях. Кількість, обсяг та 

зміст друкованих праць відповідають вимогам п. 11 «Порядку проведення 

експерименту з присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України № 167 від 6 березня 2019 р. 
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Дисертаційна робота П. П. Атаманчука перевірена на унікальність тексту. 

Перевірка показала, що унікальність україномовного варіанту тексту складає 87 %, 

російськомовного – 94 %. Порушень академічної доброчесності не виявлено. 

 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту та оформлення 

дисертації та анотації 

Незважаючи на загальну цілісність та наукову обґрунтованість поданого 

дисертаційного дослідження вважаємо за необхідне привернути увагу до 

деяких дискусійних моментів. 

1. Спостереження за змінами запропонованих показників і критеріїв 

категорії «якість життя» в роботі здійснюються з використанням процесного і 

системного підходів в динаміці. Це супроводжується використанням широкого 

кола емпіричних методів дослідження, визначених автором складових цієї 

категорії і трансформаційними процесами її формування. Проте процесний 

підхід не увійшов до переліку методів дослідження (стор. 18 – 19). 

2. Доцільно було б більш деталізувати пункти наукової новизни, адже в 

них не увійшли деякі суттєві наробки автора стосовно визначень понять: 

«процеси управління якістю», «система управління», більш ширше у роботі 

розглянута категорія «якість життя» (за складниками, чинниками і показниками), 

не відображений повністю і головний результат роботи: обґрунтування 

методологічних основ створення і функціонування системи управління  

процесами формування  і розвитку якості життя. 

3. Під час ілюстрації теоретичного матеріалу результатами власного 

соціологічного дослідження доцільно було б порівняти його результати з 

результатами національних досліджень за цією тематикою. 

4. Доцільно було б включити до концептуальної моделі публічного 

управління процесами підвищення якості життя територіальних громад 

механізми реалізації цілей сталого розвитку. 

5. Робота переобтяжена табличним матеріалом, який місцями потребує 

додаткового опису (стор. 85 – 87, 94 – 95). 

Висловлені зауваження і наведені дискусійні положення, разом з тим, не 

впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи, її теоретичну та 

практичну значущість. 

 

Загальний висновок про відповідність роботи встановленим вимогам 

Дисертаційна робота Атаманчука Павла Петровича є самостійним, 

завершеним науковим дослідженням, а отримані науково обґрунтовані  
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